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БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ФАКТОР 

ФОРМУВАННЯ В УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ ПРОФЕСІЙНИХ ЦІННІСНИХ 
ОРІЄНТАЦІЙ 

Важливими передумовами успішного формування педагогом закладу 

позашкільної освіти в учнівської молоді професійних ціннісних орієнтацій є 

забезпечення безпечного освітнього середовища в умовах війни. 

Тому важливо на основі попередніх досліджень проблеми підготовки 

педагогів закладів позашкільної освіти [1–7; 9; 14; 21] і проблеми організації 

безпечного (інноваційного, здоров’язбережувального, демократичного, 

корпоративного тощо) освітнього середовища [4; 6; 8–13; 15–20] сформулювати 

рекомендації щодо удосконалення безпечного освітнього середовища як 

чинника формування в учнівської молоді професійних ціннісних орієнтацій. 

Педагог закладу позашкільної освіти через безпечне освітнє середовище у дітей 

підліткового віку (який є оптимальним для формування професійних ціннісних 

орієнтацій), має допомогти учням у становленні їхніх ціннісних орієнтацій.  

Удосконалення ролі педагога закладу позашкільної освіти у забезпеченні 

безпечного освітнього середовища для формування професійних ціннісних 

орієнтацій дітей залежить від: а) його знань педагогіки, психології, філософії, 
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аксіології (науки про цінності), соціології; б) уміння планувати діяльність дітей 

із оволодіння певною професією; в) володіння технологіями навчання; 

г) уміння рефлексувати; д) проводити тестування нахилів дітей; е) проводити 

психолого-педагогічні тренінги з формування у дітей професійних ціннісних 

орієнтацій. 

Для удосконалення ролі педагога закладу позашкільної освіти у 

забезпеченні безпечного освітнього середовища для формування професійних 

ціннісних орієнтацій у дітей важливим є сприяння їхньому становленню як 

суб’єктів ціннісної сфери, для чого слід забезпечити створення таких 

педагогічних умов: а) усвідомлення дітьми системи ціннісних орієнтацій, яка є 

їм близькою; б) спрямованість роботи з дітьми на гуманістичні цінності; 

в) мотивації особистісного і професійного самовизначення дітей; г) розвиток 

їхньої активної професійної позиції; д) збагачення суб’єктного ціннісного 

досвіду дітей; е) комплексна теоретична і практична підготовка. 

Удосконалення ролі педагога закладу позашкільної освіти у забезпеченні 

безпечного освітнього середовища для формування професійних ціннісних 

орієнтацій у дітей є поетапним, враховуючи ієрархію цінностей професії за 

В. Семиченко: 1) формування педагогом закладу пріоритетних життєвих 

цінностей дитини («рівень загального»); 2) формування орієнтацій у дітей на 

базові цінності, допомога в усвідомленні суті цих цінностей («рівень 

особливого»); 3) становлення в дитини індивідуальної системи цінностей та їх 

ствердження («рівень одиничного»). Отже, розвиток рефлексивної позиції 

дитини забезпечує суб’єктивацію сприйняття нею професійних цінностей у 

закладі позашкільної освіти через самоаналіз і оцінку. Гурткова робота у 

безпечному освітньому середовищі закладає фундамент професійних знань, 

який має забезпечити особистісне, професійне, духовне, культурне становлення 

особистості кожної дитини. Стратегія удосконалення ролі педагога закладу 

позашкільної освіти у забезпеченні безпечного освітнього середовища для 

формування професійних ціннісних орієнтацій у дітей є однією з основних, 

адже у структурі особистості дитини цінності лежать в основі становлення 
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майбутніх професійних якостей його особистості, розвитку гуманістичної 

культури дитини, професійних і особистісних компетенцій. 
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ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ОСОБИСТОСТІ ЯК КОМПОНЕНТ БЕЗПЕКИ В 
УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 

В умовах повномасштабної військової агресії росії, перед усіма вищими 

навчальними закладами постає завдання виховання активної особистості, що 

володіє високим рівнем свідомості та відповідальності. Як засвідчує практика, у 

період гібридної війни на перший план поставлено питання формування 

належного рівня відповідальності, що має вагомий вплив на якість виконання 

майбутнім фахівцем своїх професійних обов’язків. Саме майбутні офіцери 

мають оволодіти високим рівнем відповідальності для якісного виконання 

службових завдань з охорони України. Таку позицію відстоює військовий 

педагог О. Капінус [4; 5] у своїх наукових публікаціях. Так, О. Капінус 

доводить, що сучасний український військовий повинен володіти належним 

рівнем відповідальності ще під час здобуття вищої військової освіти, особливу 

роль науковець відводить соціальній відповідальності. Так, соціальну 

відповідальність автор трактує як «складний феномен, що виникає у результаті 

суб’єктивного сприйняття навколишньої дійсності на основі неухильного 

виконання військового обов’язку й трактується через діалектичний 

взаємозв’язок між особою офіцера та українським суспільством, 

характеризується правами й обов’язками з виконання військових статутів та 

наказів, охоплює усвідомлення соціальних норм і цінностей поведінки в 


